

Οι... χαζοφραγκοι ηγέτες (όπως νομίζουμε εμείς οι αφελείς) μάς έχουν πάρει χαμπάρι και όποτε είναι έτοιμοι να μπήξουν το μαχαίρι τής προδοσίας βαθιά στην πλάτη μας, προσκαλούν τους ηγέτες μας για να φωτογραφηθούν μαζί τους. Για να πλήξουν τα συμφέροντα τής πατρίδας μας, πάντα παίζουν το χαρτί τής απύθμενης ματαιοδοξίας τού Έλληνα που διψά για φωτογραφία με τον βασιλιά, τον πρόεδρο, τον πρωθυπουργό, τον δικτάτορα, ακόμη έναν κοινό βουλευτάκο και κακό θάνατο. Και εμείς στην Αυστραλία δεν πάμε πίσω, έτσι; Προθυμάτατοι να γίνουμε γλάστρες σε κάθε ευκαιρία.

Ειλικρινά ανατριχιάζω με αηδία όταν βλέπω αυτή την δουλοπρέπεια, αυτές τις "αναμνηστικές" φωτογραφίες με χαιρετούρες και το ψεύτικο χαμόγελο, αντί να γυαλίζει με οργή το μάτι τους όπως τού Ερντογάν, όταν την ίδια στιγμή οι Τούρκοι και οι Ισραηλίτες έχουν το θάρρος να κυττάξουν φίλους και εχθρούς κατάματα και να κτυπήσουν τη γροθιά τους στο μαχαίρι.

Σύμφωνα με αθηναϊκή εφημερίδα, ο αμερικανικός παράγοντας επιχειρεί τώρα να «χρυσώσει» το χάπι, ως συνήθως, με τις διακο-



## Κόσμος και... μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

σημικά αναβαθμισμένες επαφές του Αρχιεπισκόπου Αμερικής Δημητρίου στην Ουάσιγκτον (Ομπάμα-Κλίντον) με στόχο να «αποσυμπίσει» τη συσσωρευμένη δυσαρέσκεια που έχει προκαλέσει στην ομογένεια η επίσκεψη Ομπάμα στην Τουρκία σε δύο ε-

δησης ότι ο Τουρκοκύπριος ηγέτης επιδιώκει να συναντηθεί με τη Χίλαρι Κλίντον στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ πιάστηκαν εξαπίνης, γεγονός που αναδεικνύει τη χρόνια αδυναμία αποφασιστικής επιρροής τους.

Τουναντίον, σε μια επίδειξη

## Οι λομπίστες μας πιάστηκαν εξαπίνης και οι Αμερικανοί χρυσώνουν το «χάπι»

βδομάδες και το -ανεπιβεβαίωτο ακόμη- ραντεβού του Μεχμέτ Αλί Ταλάτ με την Αμερικανίδα ΥΠΕΞ στα τέλη Μαρτίου.

Η ωμή πραγματικότητα, όμως, που καταγράφεται είναι ότι οι ομογενειακοί παράγοντες και στην επίσκεψη Ομπάμα στην Τουρκία και στο άκουσμα της εί-

πραγματικής δύναμης, το εβραϊκό λόμπι πέτυχε την ίδια περίοδο με δυναμικές παρασκηνιακές κινήσεις να αποτρέψει τον διορισμό του Τσαρλς Φρίμαν, μια προσωπική επιλογή του Ομπάμα, ως προέδρου του National Intelligence Council. Πώς τους ζηλεύω βρε παιδί μου τους Εβραίους!

Η αμερικανική διπλωματία, ακολουθώντας την «πεπατημένη», επιλέγει για ακόμη μια φορά ως προνομιακό συνομιλητή της την ελληνορθόδοξη εκκλησία της Αμερικής για να ασκήσει την εξωτερική πολιτική της, κάτι όμως που βρίσκει διαιρεμένη την ελληνοαμερικανική κοινότητα.

Πάντα σύμφωνα με την αθηναϊκή εφημερίδα, παράγοντες του αποκαλούμενου ελληνοαμερικανικού λόμπι προσπαθούν εκ των υστέρων και σε αντανακλαστικό επίπεδο να διασκεδάσουν τις αρνητικές εντυπώσεις των εξελίξεων και με άξονα δύο σημαίνοντα μέλη της Γερουσίας, τους Ντικ Ντέρμπιν και Μπομπ Μενέντεζ, επιχειρούν να αποτρέψουν τη συνάντηση Κλίντον - Ταλάτ.

Ο αρχιεπίσκοπος Δημήτριος, σύμφωνα με πληροφορίες, αναμένεται να εκφράσει προς τη Χίλαρι Κλίντον τη «δυσαρέσκεια» που προκάλεσαν στην ομογένεια οι κινήσεις Αμερικανών αξιωματούχων να προμηθεύσουν τις υψηλές επαφές του Τουρκοκύπριου ηγέτη στην Ουάσιγκτον. Και η Χίλαρι, φυσικά, θα... τρομάξει!

Ελλάδα μου αγαπημένη, δυστυχώς, δεν πάμε καθόλου καλά ούτε μέσα, ούτε έξω...

### \* Το Κολλέγιο Αγίου Σπυριδώνος

Μεγάλη έκταση στον κυριακάτικο Τύπο πήρε η πρωτοβουλία τού Κολλεγίου Αγίου Σπυριδώνος να επιβραβεύει τις προσπάθειες των επιμελών μαθητών του με \$3000. Υπήρχαν και οι κακεντρέχεις που είδαν... διαφημιστική σκοπιμότητα στην πρωτοτυπία τού Ελληνορθόδοξου Κολλεγίου που διακρίνεται για τη σοβαρότητά του, μάλλον επειδή οι αγγλοαυστραλοί δεν καταλαβαίνουν την ελληνική νοοτροπία, όπως πολύ σωστά είπε στην εφημερίδα μας η διευθύντρια τού Κολλεγίου, κα Ευφροσύνη Στεφάνου-Haag.

Η ελληνική οικογένεια δεν εγκαταλείπει ποτέ τα παιδιά της και το Κολλέγιο Αγίου Σπυριδώνος δεν εγκαταλείπει τους μαθητές του όταν αποφοιτούν. Αλλωστε είναι αστείο και να το σκεφτεί κάποιος ότι καλοί μαθητές από άλλα ιδιωτικά σχολεία θα τα εγκαταλείψουν την τελευταία χρονιά για να φοιτήσουν σε ξένο περιβάλλον.

Πάντως, αξίζει να υπενθυμίσουμε και ότι το Κολλέγιο Αγίας Ευφημίας προσφέρει υποτροφίες για να φοιτούν δωρεάν 10 έως 20 παιδιά οικογενειών που δεν μπορούν να πληρώσουν τα δίδακτρα.

Σε μια περίοδο που εξετάζονται(;) τα αίτια για την μαζική αποχή από την διδασκαλία τής γλώσσας μας στα Πανεπιστήμια τού Σίδνεϊ, ίσως πρέπει να μελετηθεί η επιδότηση και οι υποτροφίες των φοιτητών στα Τμήματα Ελληνικών, όπως εφαρμόζονται από τα Κολλέγια τής Αρχιεπισκοπής.

### \* Φεστιβάλ

Συνεχίζονται οι εκδηλώσεις τού 27ου Ελληνικού Φεστιβάλ με τα εγκαίνια τής έκθεσης τού John May "Ζωγραφιές από τα Ελληνικά Νησιά" μεθαύριο Παρασκευή στις 7 μ.μ. στην Primrose Park Gallery, Mator Lane, Cremorne, 9906-5106.

Η έκθεση θα συνεχιστεί το προσεχές Σαββατοκύριακο 28 και 29 Μαρτίου 10 π.μ. - 4 μ.μ.

### \* Δημοσκοπήσεις

Τα συμπεράσματα άρθρου για το πολιτικό σκηνικό στην Αυστραλία σ' αυτή τη σελίδα επιβεβαίωσε χθεσινή δημοσκόπηση που δείχνει πως ο Συνασπισμός θα βολοδέρνει όσο επιμένει στις χρεοκοπημένες πολιτικές των Χάουαρντ και Κοστέλο, επειδή λανθασμένα πιστεύει ότι ήταν η αιτία τής ευημερίας πριν ξεσπάσει η παγκόσμια κρίση.

Παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση από τις επιπτώσεις από

την παγκόσμια οικονομική κρίση, όχι μόνο δεν χάνει πόντους, αλλά αυξάνει και την δημοτικότητα της.

Η δημοτικότητα τού πρωθυπουργού, Κέβιν Ραντ, αυξήθηκε στο 65%, ενώ τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ μειώθηκε στο 20% και τού Εργατικό Κόμμα θα κέρδιζε άνετα τις εκλογές τού περασμένο Σαββατοκύριακο με το 56% των ψήφων έναντι 44% για τον Συνασπισμό. Τί μάς λένε αυτές οι δημοσκοπήσεις; Ενα πράγμα: ο λαός δεν εμπιστεύεται τους Λίμπεραλ.

Όπως γράψαμε, αν ο κ. Τέρνμπουλ δεν σκύψει πάνω από τα μεγάλα προβλήματα τού κοινού αυστραλού οικογενειάρχη που τα γνωρίζει πολύ καλά σαν πρώην... φτωχός, αντί να προστατεύει τον πλούτο των κροίσων, μόνο άσχημα νέα θα διαβάζει κάθε πρωί.

### \* Η ασφάλεια στα αεροδρόμια

Πριν μερικά χρόνια ένα σμήνος σεκιουριτάδων στο αεροδρόμιο τού Σίδνεϊ όρμησε στις αποσκευές μου επειδή στην οθόνη ελέγχου φάνηκε ένας νυχοκόπτης μου και δεν αστειεύομαι καθόλου. Τα σαίνια έκαναν φύλο και φτερό τις αποσκευές μου για να αποφευχθεί η... αιματοχυσία που προετοίμαζα με αυτό το φονικό εργαλείο, ενώ οι ταλαίπωροι ταξιδιώτες πληρώνουν εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια για την ασφάλεια στα αεροδρόμια.

Ομως μια ντουζίνα μπάικις τα έκαναν γιαλιά καρφιά μέρα μεσημέρι μπροστά στο έντρομο κοινό στο αεροδρόμιο τού Σίδνεϊ και ένας συμπαρόικος έχασε τη ζωή του, χωρίς να μπορέ-

σουν να τους σταματήσουν οι σεκιουριτάδες που είχαν κρυφτεί και οι αστυνομικοί που ήταν ανύπαρκτοι.

Αν οι μπάικις ήταν οπλισμένοι θα γινόταν μακελειό και θα μετρούσαμε θύματα αθώους επιβάτες, αλλά ο αρχηγός τής πολιτειακής αστυνομίας NNO και οι αρμόδιοι υπουργοί, δήλωσαν ικανοποιημένοι από την αντιμετώπιση τού επεισοδίου!

Το επεισόδιο δεν ήταν κεραυνός εν αιθρία, ο εμφύλιος πόλεμος ανάμεσα στις συμμορίες μπάικις έχει αρχίσει προ πολλού και η κυβέρνηση Ρις μόνο προχθές αποφάσισε να πάρει κάποια μέτρα για την αντιμετώπισή τους. Σπεύδοντας βραδέως, ως συνήθως...

### \* Αλληλογραφία

Παρακαλείται η επιστολογράφος, κα Νίνα Ναχμία, να επικοινωνήσει με τη σύνταξη στον «Κόσμο».

### \* Καλόο!

Ήταν μια ξανθιά, μια μελαχρινή και μια κοκκινομάλλα και μιλούσαν για τις κόρες τους. Λέει η κοκκινομάλλα:

- Όταν καθάριζα το δωμάτιο της κόρης μου βρήκα ένα μπουκάλι μύρας! Δεν μπορώ να το πιστέψω ότι πίνει!

Λέει η μελαχρινή:

- Εγώ όταν καθάριζα το δωμάτιο της κόρης μου βρήκα ένα πακέτο τσιγάρα! Δεν μπορώ να το πιστέψω ότι καπνίζει!

Λέει και η ξανθιά:

- Εγώ όταν καθάριζα το δωμάτιο της κόρης μου βρήκα ένα προφυλακτικό! Δεν μπορώ να το πιστέψω ότι έχει πουλί και δεν το ήξερα τόσα χρόνια!

### \* Μια λέξη κάθε ημέρα

Βλάμης: Εκτός από μάγκας, παλικαράς, εραστής, σήμαινε και αδελφοποιός, φίλος, σύντροφος. Στους παλιότερους πειρωτικούς γάμους ο βλάμης ήταν ο πιο αγαπημένος φίλος του γαμπρού, ο οποίος συμμετείχε ενεργά σε όλες τις προετοιμασίες. Οι δεσμοί φιλίας που συνέδεαν τους δύο άντρες θεωρούνταν ανώτεροι κι από την αδελφική σχέση. Μάλιστα, παλιότερα έθιμα επέβαλαν την ευλογία της σχέσης τους. Πήγαιναν στην εκκλησία και ο παπάς διάβαζε ευχές έτσι ώστε κανείς και τίποτα να μην μπορεί να τη διαταράξει. Η λέξη βλάμης είναι δάνειο από τα αλβανικά.

